


Lezione 4
-

K -forme su M

d'TM) = { K -torneo M} din t
"

(Rn) .- (f)
DI : SÉCM) = È# CM )

è una alyeiibra associativa (non commutativa)
IR- sp .

vettoriale
, con prodotto 1

il prodotto i estende in modo ovvio con la proprietà distributiva

*

In IR
"

: rupi ) a (xdy + Zydxndz ) . (xndz)

DeI 1 Una orientar
. per

M è 1 orientato



Def 2
" " " "

è la retta (loc .
coerente)

-

di una orientar . per Tpm

1 ⇒ 2 * orientato per M
- d orientar

. pertptt

prendo get t.c.cl : UCP) →VEIR
"

dilpitptt # tv =L

}
"

P
i. o. - - - - - - - . .

.

.
e' orientato

INIZIALI

dxndy = - dyndx l'ECM) - { letame a ;D
M
"

orientate nel:(M)



Et:{we ?
Cantaci le : suppw E VIVE IR

" lettorato
y

{w :< { lei e- definita
la - 4-

'Ì

È bendato : se scappai
E v' {

v' EIR"

l' C- torrenti.

viene {exlwi = {il:(ai
-

-
Torna perché

"

qioq-i.ve ✓
'
"



detld ( l' or " ) ) >o

Ingenerate : s' + s'

jjsuppdo.seda estese) (È
¥0 : s'→ IR

{io ⇒ II. sue
02 02 .

cpq)

ne dogado, 02

Alè fune .

localmente definite →DI
(Rg) è globalmente definito



{dondola = 4ITL

PARTIZIONE DELL' UNITÀ
-

M
"

{vi }
,#
ricoprimento aperto

DI : Una IAEI subordinate al ricopiment
è { gi : M → IR

» -190)} te .

IEI

1) suppgi Evi (ed Silp) .-0 ttp ¢ ! )

2) è loc . FINITA cioè

# per 7 Ulp) t.c.fi/u-fo solo per

un numero finito di IEI



3) Xp ¥, siepi
= 1

\ è finita
Tea : 7 sempre (FM,

tt lui},;)

E : IR {vi = ( i -2, it 2) , i EZ )
1

( C ) ) ) )

1- che serve ? M orientate

ai er? (M) A = { e. : vi → Vi } orientato
[FI

{ Vi )
«I
ric

.

-- - d {si)
I partir . uniti



w in Èf
cui = 9in c- SLIM )

supp (ni ) Esupp (gi ) E Ui

Dei sorci apt =D la somma è finita anche globalmente

DeI :{ ci = È, $9.4 somme finite di numeri

✓a-è definito

Pepi È ben definite µ ' ) 1g ' ) ?

{a- Efisio .

- ÈsÉsisiw
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Erario :

t.sk se %
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Q Fa

= {1 = a:(a)
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In generale ,
e WESLÉCM ) M

"

OEKEN

Data NKEM "

siti di dimensione K

Def : M
"

NEM sottoinsieme è una K-sottraiate'

se ¥ PEN 7 UCPIEM e una carta

Ucp) I. IR " tre
.

Y (Nnu ) è un K-paio affine di IR
"

EIifse_RjsterdtovaietitilR2@u_e.T.



②
Superficie ÷ 2-varietà

+ Ee@j.AOasi Ogni K - sottraiate
' ha una

naturale struttura di K - varietà

Esce : f : IRM → IR
"

liscia

gratta IRMHR
"

è una m - rottamati

ratti
g : irriti → irnxir "

diffeom .

( +
' Y) '→ (×, ytflx))



g-
'

(x.FIN) = (× , o) g-
'

funziona

Cen : Ogni SEIR
"
che è loc

. grafico di funzione
è sdtovaietà

CI :S
"

EIR
""
èooltonrieti

tenere

Torniamo a M
"

we?[Cn )

NKEM i : N Con inclusione

Dati µ a. = fico
N



Ermanno : we xdxndy - zdxndz

{ W non ha senso

1123

SEIR
>

superficie { ci hanno !
orientate
-

FORMA VOLUME
-

M
"

orientata DEM Dcpt
Vola» = ?

DI : Una tornare su M è una riforma positiva
in ogni punto pttt , cioè



tfpem
,
¥ va, - , un ETPM bar positiva

CUCP) (va , _ . . , va ) > 0

Eri In IR
"

,
w = f del _ ndx

"

è equivalente a f- G) so ttx EIR"

se M è dotata di una forma volume ci , posso
definire

voi = { w 70 ( fw )
M

Esempio : IR
"

,
ce dxsn

. . .
ndx "

FORMA VOLUME EUCLIDEA

IR
"

,
Witten . . . ndx "
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TÈ
.Es : w

,
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' forme volume su

⇒ co
'
= f. ci finisco , -1

O

↳
S'xs '


